



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 5
Redacción 2078
Teléfonos: Administración: 1745

Palma de Mallorca, Sábado 9 Marzo de 1946

AÑO VIII : : NUMERO 1.969
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas

Proclamas de adhesión al Caudillo

«LOS QUE DERRAMAMOS NUESTRA SANGRE EN LOS CAMPOS DE BATALLA FIRMAREMOS CON FRANCO»

Tarragona. — Numerosas proclamas de adhesión al Jefe del Estado, se han distribuido en toda la capital en donde se lee, entre otras cosas, que las únicas firmas solventes, después de 1936 son las escritas con sangre de los que combatieron. Los que derramamos nuestra sangre en los campos de batalla firmaremos con Franco. — Cifra.

Zamora. — Las fachadas principales de las calles de la capital han aparecido con numerosos pasquines de adhesión a Franco, en los que se refleja la lealtad del pueblo hacia el Jefe del Estado y su firme oposición ante las insidias que recientemente se han propalado. — Cifra.

Las Palmas. — La Comisión Gestora del Ayuntamiento en sesión celebrada ayer ha acordado una vez más expresar su incondicional adhesión al Jefe del Estado, por el gesto de dignidad expresado en la nota oficial ante el intento de ingerencias extrañas en asuntos de orden interno de España y por el gesto de reciprocidad para con Francia por el cierre de la frontera.

El Alcalde resaltó el sentimiento y adhesión que está en el ánimo de todos los españoles, porque por encima de todas las ideologías está la libertad de España. — Cifra.

Elecciones Sindicales

Terminan las del Sindicato Textil

Barcelona. — Ha terminado el Sindicato Provincial Textil las elecciones de tercer grado. Los electores han actuado en nombre y representación de 300.000 productores y 13.000 empresas que afectan a los sectores algodoneiros, seda, lana, fibras diversas, confección y comercio.

Las votaciones se han desarrollado animadamente en el Sindicato, teniendo en cuenta que muchos de los elegidos de la provincia lo han sido también por otros Sindicatos textiles, especialmente en el resto de Cataluña, Valencia y Baleares y serán en gran número los que serán proclamados en el escrutinio que se realiza actualmente en la mesa central del Sindicato Nacional Textil. — Cifra.

EN OTROS SINDICATOS

Madrid. — Se conocen ya los resultados de las elecciones celebradas en los Sindicatos del Seguro, Espectáculos, Papel, Prensa y Artes Gráficas, Ganadería y Metal. En el de Seguros ha sido elegido por el Grupo de especialistas Lorenzo Borrell Torres, de Palma de Mallorca. En el de Espectáculos se eligen 28

Cortes Españolas

REUNION DE LA COMISION DE DEFENSA NACIONAL

Madrid. — A las seis de la tarde se reunió la Comisión de Defensa Nacional de las Cortes. Para el 14, a las 7 de la tarde, está convocado el pleno de la Comisión de Presupuestos al objeto de examinar los informes de distintas ponencias que hay en la actualidad y emitir los correspondientes dictámenes. — Cifra.

El Gobierno de Estados Unidos rechazará la propuesta francesa sobre España por creer que el gobierno español no es amenaza para la seguridad mundial

Washington. — Se declara en esta capital, según la agencia Reuter, que el Gobierno federal norteamericano

no rechazará la propuesta francesa de llevar la cuestión española a la O. N. U. La decisión — se agrega — se

basa en la creencia de que el Gobierno español no es una amenaza para la seguridad mundial y que por consiguiente la materia no es de la competencia del Consejo de Seguridad.

Los funcionarios del Departamento de Estado se han negado a hacer comentarios acerca del asunto, subrayando no obstante que la respuesta estadounidense no ha sido enviada todavía. — Efe.

En Nuremberg ha comenzado la defensa de Goering

Nuremberg. — En un ambiente de gran expectación, esta mañana a las diez comenzó Otto Stamberg, abogado defensor de Goering, la lectura del informe de su defensa.

Dijo que Alemania empezó su rearme cuando ya los aliados habían invalidado el Tratado de Versalles, por lo que Alemania no estaba ligada al mismo en la época que ocurrieron las violaciones expuestas por la acusación.

No solamente Alemania — dijo — sino todos los signatarios del pacto estaban obligados a desarmar. Alemania era la primera que tenía que hacerlo y lo hizo por completo, pero como los otros firmantes no se desarmaron, Alemania no se creyó por tanto ligada al pacto. Estuvo justificada su renuncia a esta obligación.

Pide permiso al tribunal para

llamar a cinco testigos, mas todos ellos son miembros del ejército alemán, pertenecientes al regimiento de vanguardia 527, al que los soviets acusan de haber asesinado a 15.000 prisioneros polacos en el bosque de Katyn.

Agrega el abogado que uno de los testigos solicitados podría confirmar que Goering había protestado contra la orden de Hitler que disponía el castigo del oficial de la Luftwaffe que protegió a los pilotos aliados que descendieron en paracaídas.

Stamer intentó leer fragmentos de numerosos tratados firmados después de la primera guerra mundial, y discursos de personalidades aliadas, pero el Fiscal de EE. UU. Jackson, le interrumpió diciendo que no tenían nada que ver con el proceso. El primer testigo de la defensa que comparece es el teniente general Rodenschatz que después de prestar juramento se sienta y coloca un legajo de documentos sobre sus rodillas.

Se han hecho ajustes especiales a los apurculares para vencer la sedera que padece, a consecuencia del atentado cometido el 20 de julio de 1944 contra Hitler.

Dice que la primera vez que se encontró con Goering fué en la escuadrilla aérea Richtofen durante la anterior guerra y luego fué oficial de enlace entre Goering e Hitler. — Efe.

Ayer se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

El Gobierno se reafirma en la norma de negar a los extranjeros el derecho de inmiscuirse en los asuntos internos de España

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

El Gobierno se ocupó de la declaración que a petición de Francia hicieron pública los Gobiernos anglosajones y reafirmó la norma de conducta expuesta en las anteriores notas negando a los extranjeros el derecho a inmiscuirse en los asuntos internos de España que son privativos de su soberanía.

PRESIDENCIA. — Recurso de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre la situación internacional y estado de nuestras relaciones exteriores.

GOBERNACION. — Decreto

por el que se dictan normas para la provisión de vacantes de carteros peatones y demás agentes de Correos. Decreto por el que se aprueba el reglamento de la lucha contra la lapa dermatosis y enfermedades sexuales. Expediente para la fijación de la nueva limite entre los términos municipales de Ventas de Zafarraya y Alhama de Granada. Proyectos de obras en los pueblos adoptados por la suma de 5.038.506'32 ptas.

EJERCITO. — Decreto por el que se incluye entre los Centros cuyos alumnos pueden recibir la cuyos alumnos pueden recibir la I.A.D.S.A. la Escuela Especial de tejidos de punto en Canet de Mar. Decreto por el que se promueve al empleo de Consejero togado del Cuerpo Jurídico Militar al Auditor general de dicho Cuerpo Ramiro Fernández de la Mora y de Azeu. Empleo de Gran

Brigada al Coronel de Caballería Vicente Fernández Heredia Gasanaga. Decreto por el que se concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco al Teniente Coronel de la Guardia civil Emilio Zuntina Caliced Expediente de trámite.

MARINA. — Decretos, expedientes, obras y adquisiciones.

AIRE. — Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley sobre la creación del Patronato de Casas. Expedientes de trámite.

(Continúa en la octava pág.)

Se estrella un avión correo inglés

CONDUCA NUEVE PASAJEROS DE GIBRALTAR A LONDRES

Algeciras. — A las nueve de la mañana, un avión correo británico, que conducía quince pasajeros de Gibraltar a Londres, se averió en el aire y se estrelló en estas inmediaciones. Los ocupantes tuvieron tiempo para lanzarse en paracaídas, pero solo han podido ser recogidos cuatro, uno de ellos en el Monte de la Torre, a un kilómetro de esta ciudad.

Estos cuatro tripulantes fueron hallados en diferentes lugares próximos a Algeciras, en donde fueron conducidos y atendidos por las autoridades.

Dos fueron curados de lesiones en este Hospital Militar.

Se han cursado órdenes para localizar a los que faltan, aunque se supone que algunos han caído en el mar, ignorándose si pudieron salvarse. — Cifra.

SIETE PASAJEROS HAN SIDO YA RECOGIDOS

Algeciras. — En el avión «Halifax» que se estrelló en estas inmediaciones, a las nueve de la mañana de hoy, iban solamente 9 pasajeros en vez de 15 como se dijo en anteriores informaciones. Han sido ya recogidos 7, que se lanzaron en paracaídas. — Cifra.

LA CAUSA DEL ACCIDENTE

Algeciras. — Se sabe que la causa del accidente de aviación que sufrió el correo «Halifax» fué debido a un agarramiento del mando que le hizo caer en el mar e incendiarse.

Todos los tripulantes se han salvado. Los que faltaban han sido encontrados, después de ser atendidos por las autoridades militares de Algeciras, se trasladaron a Gibraltar. — Cifra.

Hay Pirineos, sí, señores

Por D. Medrano Balda

EL mundo acaba donde comienza España, y entre una y otra cosa existe una barrera que levantaron los titanes: el Pirineo. El Pirineo robusto y umbroso, cuyas quebras advierten con mil ecos pasados al atrevido, y el Pirineo metafísico y definidor de España, que guarda su soberanía tal vez con más gallarda apostura que el Pirineo de granito.

Cuando la guerra reventaba en el seno de las ciudades, enloquece a las madres, hipnotiza de espanto los ojos hermosos de los niños, reseca los párpados de los ancianos y destruye a los hombres ya la obra que tenían en sus manos, el Pirineo se levanta como frontera del odio, porque España no quiere participar en el atroz exterminio de la humanidad.

Cuando el Comunismo se asienta sobre Europa y cabalga sobre los pueblos, hincando en sus ijares la espuela de cinco puntas, el Pirineo detiene la avalancha con su brava estructura geológica, porque desde que España es España, sus hijos no han tolerado esclavitudes de nadie, aunque fueran impuestos por medias lunas o por águilas romanas o napoleónicas.

Y, cuando, finalmente, la diplomacia subvierte el orden natural de las relaciones internacionales y se pretende quebrantar el derecho de los pueblos a determinar sus modalidades políticas, también se eriza con rigor el Pirineo, porque España, que ha criado y emancipado a veinte naciones, no podría jamás acomodarse a la condición de colonia.

«Para dirigirse con razón a España, hay que formar antes un Museo igual o parecido a ésto» — ha dicho Franco.

¡Santo Dios! Esta frase la grabaremos en el mármol de la inmortalidad para que se sepa que lo que guarda con tanto celo el vigoroso Pirineo es ese tesoro glorioso de nuestro pasado, y se proclame, con toda la soberbia que dá la limpieza del linaje, que quedan todavía millones de españoles que tienen depositada su devoción en la historia y con los cuales será necesario contar para cuando se trate de manchar su pabellón.

porque, ante todo, esas páginas de historia son una fabulosa colección de libros uzales, amarillos y entreverados, bastantes para enterrar en la vergüenza a las sutilezas diplomáticas de hoy.

Aniversario del "Baleares"



Madrid. — El Ministro de Marina preside la solemne ceremonia religiosa celebrada en el Ministerio en recuerdo de la gesta del «Baleares». — (Foto Cifra)

Fugitivos de la U. R. S. S.

Afluyen a las fronteras de Polonia, Checoslovaquia y Rumania

Viena. — Del interior de la Unión Soviética afluyen a las fronteras de Polonia, Checoslovaquia y Rumania, numerosos fugitivos que tratan de huir.

Las autoridades polacas, de acuerdo con el ejército rojo, ha decidido cerrar la frontera con el fin de impedir la entrada en su territorio de estos fugitivos. Han sido reforzados los puestos de vigilancia. — (Efe).

AYUNTAMIENTO

El proyecto de reforma de la zona número 12 del Plan General de la Ciudad

La sesión duró casi tres horas. El asunto quedó sobre la mesa para ser aprobado en la próxima reunión

Se autoriza el sacrificio y venta de carne de ganado equino

Presidiendo el Alcalde don Juan Coli Fuster y asistiendo los Gestores señores Hevia, Nadal, Rotger, Fuster Rossifol, Casasnovas, Cañellas, Morell, Orlan, Servera, Fortuny, Jordá Barceló, Beltrán, Fábregas, Espasas y Vanrell, se reunió ayer a las doce y media la Comisión Gestora Municipal, con gran concurrencia de público.

Se tomaron entre otros acuerdos los siguientes:

Se acuerda que el escrito elevado por la Comisión Provincial de Bellas Artes, referente a la inscripción solicitada por el Ayuntamiento, quede ocho días sobre la mesa.

Se concede a don Luis Llamblas Coll, la correspondiente autorización para el sacrificio y venta de ganado equino.

Se acuerda sea devuelta la fianza constituida por don Francisco Morey Castañer por obras cubrir la acequia de la Fuente de la Villa.

A propuesta de la Comisión de Hacienda, se han aprobadas varias modificaciones en las Ordenanzas de Exacciones Municipales para 1946, así como también la modificación de los presupuestos del Interior para 1946, así como también la modificación de los presupuestos del Interior para 1946, que hace referencia a dichas Ordenanzas y que deberán ser expuestos para efectos de reclamación.

Se acuerda nombrar Arquitecto municipal interino a don Enrique Juncosa Iglesias.

Pasa a la Comisión de Ensanche una comunicación de la Junta Provincial del Puro.

Se dió lectura a un dictamen de la Comisión de Reforma Interior proponiendo se revoque el acuerdo municipal de fecha 21 de diciembre de 1945, referente al proyecto de la Reforma núm. 12 del Plan general, solicitada por don Pedro Alcover Sureda, a que dió lugar el recurso de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Se lee después una moción suscrita por los Gestores señores Fuster Rossifol y Cañellas, proponiendo no haber lugar a la aprobación del Proyecto presentado por el Sr. Alcover para la realización de parte de la Reforma número 12 y que dada la necesidad y conveniencia de llevar a cabo dicha reforma que el Ayuntamiento acuerde llevarla a cabo a cuyo fin por la Comisión de Reforma Interior se transcribirá y trasplantará la parte del Proyecto del Sr. Alcover integrante de la mencionada reforma y se llevará a sesión extraordinaria para su debida aprobación, reforma que realizará la Corporación municipal por su cuenta con el ritmo y en la forma que se estimen mas convenientes a los intereses municipales.

El Sr. Cañellas defiende la moción haciendo historia del asunto, exponiendo numéricamente su criterio de que el proyecto Alcover

es perjudicial para la hacienda municipal.

Intervienen en la discusión los señores Hevia, Fuster, Rossifol, Rotger, Casasnovas, Bertrán, Nadal y Fábregas.

A propuesta del Sr. Alcalde se acuerda quede el asunto ocho días sobre la mesa y que mien-

tras tanto la Comisión de Reforma Interior, presente un informe completo de la cuestión para que en la próxima sesión, pueda quedar definitivamente resuelto la referente a lo solicitado por el Sr. Alcover.

A las tres de la tarde termina la sesión.

PALMESANOS

CERCIOAOS EN EL AYUNTAMIENTO DE SI ESTAIS BIEN EMPADRONADOS. NO OS LAMENTEIS LUEGO DE PERJUICIOS

Actividades de la S. F. de F. E. T. y J. O. N. S.

Concurso nacional de piano de la Sección Femenina

Uno de los cometidos que la Sección Femenina lleva a cabo con mayor afán es el de ayudar a las mujeres en el ejercicio de sus actividades, bien sea en materia de hogar, enseñando les industrias caseras, a tejer o a guisar, a cuidar un niño o a coser, como también en aquellas de distinta índole, por ejemplo, apoyar las vocaciones artísticas, que necesitan siempre una ayuda para poderse dar a conocer.

Para ello, la Sección Femenina viene celebrando concursos en los cuales se van destacando valores que de otro modo tal vez no hubieran llegado a manifestarse por falta de oportunidad.

Anuncia ahora el Departamento de Música, el III Concurso Nacional de Piano para pianistas novales. Las pruebas provinciales se celebrarán en la segunda quincena del próximo mes de mayo. Este concurso del que a continuación damos las bases es una prueba más del interés que la Sección Femenina de Falange tiene para ayudar con los medios que tiene a su alcance, a las mujeres de España en cuantas actividades estén llamadas a desempeñar por sus deberes, sus cualidades o su vocación.

Se han recibido los certificados de reválida de hogar de las señoras Concepción Fernández de Córdoba y Antonia Corráz, las cuales pueden pasar a recogerlos cualquier día laborable de 9 a 1 y media por el Departamento de Cultura de la Delegación Provincial de Sección Femenina, Gran Vía José Antonio, n.º 13.

BASES PARA EL III CONCURSO NACIONAL DE PIANO

1.º Unicamente podrán concursar las afiliadas a F. E. T. y de las J. O. N. S., o Sindicadas del S. E. U., S. E. M. o S. E. N. S.

2.º Tratándose en el Concurso de estimular y no de consagrar méritos, no serán admitidas aquellas camaradas que por haber dado conciertos públicos sean conocidas y gocen de una menor o mayor reputación.

3.º Para la inscripción al concurso no se exigen certificados oficiales de estudio, ni se limita la edad.

4.º Las camaradas que deseen tomar parte en el concurso se dirigirán a la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Departamento de Cultura), Gran Vía José Antonio núm. 13, donde les facilitarán el boletín de inscripción y las bases del concurso.

5.º Las pruebas provinciales serán juzgadas por un tribunal designado por la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

6.º A las camaradas o sindicadas vencedoras en estas pruebas se les abonará el viaje a Madrid y los gastos de alojamiento.

7.º Las pruebas Provinciales se verificarán en la segunda quincena del próximo mes de Mayo y la prueba final tendrá lugar en Madrid en la primera quincena del mes de Junio.

8.º Unicamente acudirán a estas pruebas finales, aquellas camaradas que hayan quedado vencedoras en las pruebas que se celebrarán en las respectivas provincias.

9.º El jurado de la prueba final será designado por la Delegación Nacional de la Sección Femenina entre personalidades de absoluta solvencia artística y los nombres

de sus componentes no se darán a conocer hasta el momento de verificarse la prueba.

10.º Las camaradas participantes se presentarán dispuestas a interpretar como obra obligada la 3.ª Balada de Chopin en La Bemol Mayor y dos obras de libre elección. Esta misma obra obligada se exige en la prueba final.

11.º Lo mismo a los jurados provinciales que al que presida la prueba final corresponde el derecho de elegir una de las obras anteriormente citadas.

12.º Los jurados provinciales se reservarán el derecho de no autorizar la actuación de aquellas camaradas que presenten obras cuya categoría musical no estime suficiente.

13.º Las pruebas del concurso serán públicas.

14.º Para las camaradas vencedoras en la prueba final quedan establecidos tres premios.

1.º Una beca para el Curso de perfeccionamiento en Madrid con el Profesor que desee la concursante.

2.º 1.000 pesetas.

3.º 500 pesetas

DEPARTAMENTO DE CULTURA

Se han recibido los certificados de reválida de hogar de las señoras Concepción Fernández de Córdoba y Antonia Corráz, las cuales pueden pasar a recogerlos cualquier día laborable de 9 a 1 y media por el Departamento de Cultura de la Delegación Provincial de Sección Femenina, Gran Vía José Antonio, n.º 13.

IV CENTENARIO DEL CONCILIO DE TRENTO

En el Salón de Actos de la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, continúa abierta al público la Exposición Bibliográfica tridentina.

El próximo lunes día 11, tendrá lugar a las 7:30 de la tarde, la anunciada Conferencia a cargo del Rdo. P. Miguel Caldentey T.O.R., sobre el tema «Reminiscencias lulanias en las reformas disciplinares de Trento».

Comandancia General Base Naval de Baleares

INTENDENCIA

En esta Jefatura de Intendencia se halla de manifiesto proyecto y pliego de condiciones para efectuar la obra «INSTALACION DE SEIS MOTORES «HISPANO SUIZA» EN TRES CANOAS DE ESTA COMANDANCIA GENERAL», por un importe de pesetas 119.845'52.

Los Industriales capacitados de esta Plaza a quienes interese dicha obra, deberán presentar el próximo jueves día 14 del actual a las 12 horas de su mañana, sus correspondientes proposiciones.

Los gastos de este anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

Palma, a 8 de Marzo de 1946.

—El Teniente Coronel Intendente de Marina de Baleares, Manuel González Mariscal.

EL MEJOR Yoghourt DANONE

De venta en Granjas y Lecherías Laboratorios: Murillo, 38. PALMA. — Teléfono 3268

Enseñanza DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BALEARES

Próximo a finalizar el plazo de admisión de solicitudes de Maestros (varones) para el Concurso General de Traslados en su turno de consortes y voluntario, se hace presente a los interesados que de acuerdo con el Apartado 5.º de la Orden de 8 de febrero de 1946 (publicada en el B. O. del E. del 15), en un plazo de 10 días, contados a partir del en que termina el plazo de presentación de solicitudes (11 del corriente), quedarán expuestas en el tablón de esta Delegación las relaciones de puntuaciones de los solicitantes y seguidamente se señalan ocho días contados a partir del en que queden expuestas las relaciones anteriormente citadas para que los señores Maestros puedan presentar las reclamaciones a que pueda haber lugar.

Palma, 8 de Marzo de 1946.— El Delegado Administrador, L. Miró de Mesa.

Se va a resolver el problema laboral del profesorado en Palma

Acerca de ello nos habla el Decano del Colegio de Licenciados de Barcelona, don Félix Ros;

Ayer alguien nos dijo que estaba en Palma Félix Ros, Decano del Colegio de Doctores y Licenciados del Distrito Universitario de Barcelona y escritor unido a nuestro periódico por las cosas constantes de camaradería, pues no en balde es una de las primeras firmas nacionales que, desde tiempo atrás, se cuenta entre los más estimados colaboradores de BALEARES. En principio creímos que traería a Félix Ros a Mallorca alguna labor de tipo literario o, tal vez, su anhelo de siempre de pasar unos días en Mallorca, mejor dicho, en Palma, que es para él la quintaesencia de las ciudades con señorío y donde el vivir es una pura delicia sin sorpresas. Pero nuestro informador nos sacó del error advirtiéndonos que Félix venía por asuntos oficiales y que nos sería sumamente difícil encontrarle.

Dimos con él —en Palma no es tan difícil hallar a quien con afán se busque— y también con los problemas que, para su urgente solución, nos han enviado al hoy Decano del Colegio de nuestro distrito universitario.

Efectivamente Félix Ros había pasado la mañana en visitar a nuestras primeras autoridades, convocando varias reuniones para días sucesivos y dando su beneplácito a la petición de dar una conferencia —sobre un tema poderosamente sugestivo— amén de encauzado ya diversos aspectos del problema laboral del profesorado en Palma.

A primera hora de la tarde, y en el Colegio, en compañía del Secretario del mismo Eusebio Riera Félix Ros habla para nuestros lectores y sus primeras palabras son para agradecer profundamente las atenciones de que, por parte de nuestras autoridades, ha sido objeto. Tanto el Excmo. señor Gobernador Civil, como el Magistrado del Trabajo y el Delegado accidental del Trabajo, todos ellos enterados perfectamente de los males que aquejan la labor de los licenciados de nuestra provincia, renovaron su preferente atención por sus problemas y le ofrecieron su apoyo en su fiscalización y resolución también.

—Desde tiempo inmemorial—nos dice Félix— el ingreso del personal docente en los Centros de enseñanza media privada de Palma se viene haciendo sin extender nunca ningún Contrato. Esto, que es la clave de numerosos males da lugar a que muchos licenciados presten sus servicios con un sueldo siempre inferior a su cargo y también a que nazca el intrusismo. A que señores sin otros títulos que su osadía vengán a enseñar lo que no saben, que se dan casos...

Eusebio Riera asiente a las palabras de Félix y éste añade:

—También se me ha informado que pocos Centros palmesanos tienen cubierta la plantilla y no es ningún secreto que en Mallorca de los ochenta y pico de licenciados sólo una mitad se hallan en funciones. No creo que sean tantos dice sonriendo Félix, los que haciendo honor a la bendita calma de esta tierra se entreguen por gusto a una tan prolongada y forzada vacación.

—Se me dirá —sigue Félix después de una corta pausa— que pueden darse casos de Centros que no puedan, en modo alguno, mantener una plantilla de acuerdo con las órdenes vigentes. En este punto el criterio del Colegio es uno y taxativo: que cierren. La enseñanza nunca puede ser un negocio, no puede tener como fin principal e inmediato el de amontonar dinero. Es un deber de nuestro Colegio el salir al paso de todas las infracciones de que tengamos noticia y, en ninguna manera, se puede atender los intereses particularismos de un Centro que, por otra parte, sostiene lo que para nosotros es la conquista más estimada. Es decir nuestra ética profesional, dirigida con extraordinario fervor y vocación hacia el bien común.

Luego Félix nos informa de una reunión de Licenciados que hoy mismo tendrá lugar, de la del lunes a la que están convocados los directores de los principales



Félix Ros, el ilustre escritor, con Eusebio Riera y nuestro redactor en la Secretaría del Colegio (Foto Castell)

Centros de la Capital y, asimismo, de que el mismo día serán renovados los miembros de la Junta del Colegio de Doctores y Licenciados de Palma.

—En todas esas reuniones, que nos habrán de acercar a todos en cordial hermandad, yo confío muchísimo, puesto que estoy convencido que muchos de los problemas de hoy han sido creados más que por otras razones, por la rutina y el dejar pasar el tiempo que tan poca importancia

tiene en Mallorca. Y hacéis bien, menos en lo que a nuestros licenciados atañe.

Ya la conversación, concluida por Félix entra minutos después en un silva de varia —y hasta complicada— lección, en la que el ensayo, el teatro y la novela tienen justos y atinadísimos comentarios en boca de Félix Ros y Palma, esa Palma de sus anhelos en la que tantas esperanzas tiene depositadas.

B. G.

CRONICA DE

PRIMERA COMUNION

En la capilla del Palacio Episcopal y de manos del Excmo. y Rdm. señor Arzobispo Obispo de esta Diócesis, Dr. don José Miralles Sbert, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, el niño José Antonio Barceló y Ros. Sello, hijo de nuestros amigos don Juan Barceló Oliver, Maquinista Naval y Jefe de los talleres de Gas y Electricidad y doña Margarita Rosselló y Palmer que precisamente celebran sus bodas de plata.

NATALICIOS

El hogar de don Miguel Mesquida y doña María Jaume, vecinos de Santa María, se ha visto aumentado con el nacimiento de su primogénita.

El hogar del Capitán de Infantería don Miguel Cabrer y esposa doña Margarita Barbosa se ha visto aumentado con un robusto niño, al que se le impondrá el nombre de Miguel Juan.

DE VIAJE

Han embarcado en el vapor correo de Valencia don Jaime Sancho, don Salvador Vallés, don Jerónimo Castañer, don Carlos Benito, doña Margarita Alberti, don José Ramón Ferragut, don Antonio Moll Allés, don Gabriel Massanet, don Antonio Mora Servera y don Bartolomé Vaquer.

Ayer mañana marchó a Madrid el Delegado de Trabajo don Luis Curiel.

Ha regresado de Valencia el editor don Antonio Vich.

Anoche emprendió viaje de retorno a Barcelona el escultor don Juan Borrell Nicolau.

Han salido para Barcelona,

EL QUE AÑADE CIENCIA, AÑADE DOLOR (Eclesiastes)

Esta es la razón de la espantosa confusión en que se debate hoy la humanidad: EL AMOR ES EL UNICO PUENTE TENDIDO ENTRE LO TEMPORAL Y LO ETERNO (T. Wilder).

Universitario:

Compensa en tu vida, hoy primavera luminosa, dolor con amor.

El Rdo. P. Batllori S. J. te dirá la forma de hacerlo en los EJERCICIOS ESPIRITUALES que se celebrarán a las 7'15 de la tarde, desde el 18 al 23 de este mes, en la Iglesia de la Concepción.

después de haber pasado unos días en Palma, los estudiantes, Juan Gil Xamena, Mariano Fuster Aguiló, Cayetano Trián Forteza y Francisco Adrover Ferrer.

Ha regresado de Madrid el Licenciado en Letras don Eusebio Riera Estada.

En la motonave «Ciudad de Palma» llegaron ayer mañana de Barcelona don Miguel Falconer, don Manuel Maristany, don Joaquín Morell Gual con su sobrina María Dezcallar, don José María Bauzá de Mirabó, don Narciso Morey Alonso con su señora y don Pedro Fiol Barceló.

CONFERENCIA DE FELIX ROS

Estimamos al Decano del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias de Baleares don Eusebio Riera Estada, la atención que invitarnos a la conferencia que dará el Ilmo. señor Decano del Colegio de Doctores y Licenciados de Barcelona don Félix Ros en el Salón de Actos de la Excmo. Diputación provincial, el día 12 a las siete y media, sobre el tema: «La idea de España es Unamuno».

CONFERENCIA APLAZADA

Por no haber llegado ayer el avión de la «Iberia», ha tenido que ser aplazada la conferencia que hoy tenía que pronunciar en el Colegio Oficial de Médicos el eminente doctor don Mateo Jimenez Quesada.

NUEVA AGRUPACION FOLKLORICA

En Capdepera el día 3 del actual, salió por vez primera a recrear el público, con una variedad de bailes típicos la agrupación folklórica «La Gaballina», formada por elementos de Acción Católica de ambos sexos, iniciación de la Rvd. Sr. Economo, deseso que la juventud se recree en un ambiente moral. La agrupación, causó gratísima impresión y mereció fervientes aplausos del numeroso público, siendo especialmente felicitado el Director Sr. Vaquer.

HULES

para Mesas y Tapicería

CASA CODINA

General Mola, 8 - Palma

Salida a los medios



De la actuación de nuestros toreros en Méjico



Sigue su curso la temporada de toros en las plazas de El Toreón, la nueva de la Ciudad de los Deportes y la de los Estados.

Antes que empezara ésta, vaticinamos que el resultado artístico de nuestros toreros, sería mucho más brillante que el de la temporada anterior.

Los administradores de las plazas aztecas, saben distribuir y administrar el prodigo y nuevo filón que para ellos supone, la vuelta a su país de los diestros españoles. La primera temporada, ante los desmedidos deseos de aquel apasionado público, se cubrieron los puestos destinados a los diestros hispanos, sin necesidad de elevar en demasía el presupuesto económico.

Con dos segundas figuras y tres o cuatro de tercera categoría, tuvieron material suficiente para dar el primer golpe. No convenía, ni era necesario llevar la máxima representación de nuestros toreros. De aquella primera expedición, sólo uno fué auténtico triunfador: José Luis Vázquez, que por sus éxitos, contrató de nuevo.

Para esta temporada que aún corre, dejaron la máxima atracción de la época: Manuel Rodríguez «Manolete».

Otros diestros de solvencia artística acompañaron al cordobés: Pepe Martín Vázquez, El Estudiante y Pepe Luis. También fueron, Escudero, Gitanillo de Triana y Angete. Estos tres, en lo que va de temporada, parece que, sin llegar al éxito rotundo, no han hecho un mal papel, pero los que se han justificado de verdad y han proporcionado espléndidas tardes de toros, han sido: El Estudiante y los dos Vázquez.

Manolete, llevaba consigo una responsabilidad tan tremenda, que hizo dudar del éxito a muchos, pues el público mejicano, al que tanto le habían contado del nuevo torero revolucionario, esperaba de él, lo nunca visto, algo sobrenatural.

No es necesario contemos nosotros cual ha sido la actuación de Manuel Rodríguez. Todo el mundo sabe día que ha formado el «monstruo» ante los «manitos». Nunca, desde que existe el toro, ningún diestro español levantó tanta pasión de «porristas» y «antiporristas», y para despecho de los señores arcaicos que no saben reconocer aún la valla de ese gran torero, diremos que aquel público, que no es nuevo y que además exige el toro «toro», ante el caso evidente e indiscutible, ha rendido el mayor tributo y el homenaje más ferviente y desbordante que mereciera torero alguno.

Nosotros, como españoles y como aficionados a la más hermosa de las fiestas, nos sentimos orgullosos y agradecidos y no dejaremos de lanzar a los cuatro vientos nuestro enoquiado manoleteísmo. El que así no lo vea, peor para él.

El «Juego sagrado» de la temporada venidera mejicana, será alimentado con la competencia Manolete-Arruza.

No hay duda de que los aztecas entienden el negocio de los toros.

ACTUALIDAD TAURINA

Fernán Espinosa (Armillita), salió ya en avión para Nueva York, donde pasará dos días, para luego continuar viaje en el Clipper hacia Lisboa. Desde la capital portuguesa saldrá para Barcelona, a fin de actuar en las diecinueve corridas que tiene contratadas en España, incluso alguna de la feria sevillana.

Los cronistas taurinos mejicanos han adjudicado al diestro español Manuel Rodríguez «Manolete», el título del «mejor torero de la temporada en Méjico».

El pasado lunes torearon en Lima, una corrida mano a mano, El Estudiante y Juanito Belmonte. Los dos espadas se lucieron poco por culpa del ganado que resultó malo.

Recibimos noticias directas de nuestro paisano el joven novillero Gabriel Pereda, el cual nos dice, que a juzgar por el gran número de novilladas que tiene contratadas, es de esperar que esta temporada sea la de su consagración definitiva como figura del toro.

Antonio Caparó, el popular «Sacamontes», se halla enfermo en el Hospital Provincial de nuestra Ciudad. Su situación económica, tan precaria como su estado de salud, merece la caridad de toda la afición taurina mallorquina. Elevamos nuestro voto, para que todos los que quieran y puedan, se acuerden de él en estos momentos tan difíciles de su vida.

El próximo sábado, continuaremos la publicación de nuestras «Biotrafías en Miniatura».

“REICO” - “Revista de la Industria y el Comercio”

AVISO IMPORTANTISIMO

El éxito sin precedentes de nuestro número dedicado a los Estados Unidos de América, ha determinado a alguna empresa editorial a publicar un número sobre Inglaterra que nada tiene que ver con nuestro número dedicado a la Comunidad de las Naciones Británicas. Rogamos al comercio e industria en general no atiendan ninguna oferta que se haga en nuestro nombre con carnets o documentación de fecha anterior a 1º de Marzo, que han sido anulados. Cualquier oferta de publicidad que no se realice por agentes nuestros debidamente documentados, debe ser rechazada, advirtiendo a los Estados Unidos para sorprender la buena fe de nuestros favorecedores.

Don Juan Díaz-Caneja, nos habla sobre la estética del paisaje de Mallorca

Y de su novela, próxima a publicarse: “Carmina Miravalles”

A lo largo de cinco meses consecutivos he tenido el placer de escuchar casi a diario al culto escritor y abogado, don Juan Díaz-Caneja (1), que vino a Mallorca ansioso de recoger y quizás plasmar en un próximo libro, sus impresiones personalísimas sobre la estética del paisaje mallorquín.

Podrá decirse algo nuevo; —me preguntaba— otra cosa distinta de las escritas sobre tan atractivo tema por los innumerables artistas que nos han visitado? Después de oír a don Juan Díaz-Caneja, afirmo que sí; porque a través de la expresión hablada de su temperamento artístico, había dejado traslucir conceptos revolucionarios sobre la materia.

Cuando don Juan Díaz-Caneja, amable «causeur», que sabe también deleitar charlando, punzaba y azuzaba mis sentidos con la exposición de sus apreciaciones personales sobre esa luz de espanto que enciende el bermellón, el añil o el ocre del paisaje, y a la que hay que apaciguar, tamizándola; cuando me hablaba de las transparencias de las aguas marinas que reflejan las crestas rocosas de la costa, o de la dulzura de los atardeceres en la campiña mallorquina... abría a mi sensibilidad horizontes desconocidos, y así pude creer, que su pensamiento, aquí expresado, habría de resultar de sumo interés, para todos aquellos que, en nuestra Isla, gozan por encima de todo, con las cosas del espíritu.

Con esa intención y cierta timidez que no deseo ocultar aquí, le propuse al eximio literato, una entrevista; sencillamente, porque sabía que ello equivalía a pedirle un artículo que mi pluma no sería capaz de escribir.

El señor Díaz-Caneja, aceptó encantado; y, ni corto ni perezoso, compuse, como Dios me dió a entender, siete preguntas, que al señor Díaz-Caneja, le parecieron de difícil contestación inmediata, seguramente por habérselas lanzado a boca de jarro, pero que contestó raudo y seguro a los pocos momentos de conocidas. La escena en un café céntrico de Palma, a dónde acude todos los días el novelista, para dejar constancia en las cuartillas, de sus creaciones literarias, expuestas en una prosa elegante y clásica, impregnada de elevada poesía.

A cada pregunta nuestra, el señor Díaz-Caneja, se abstraía un instante; sacó la impresión de que los objetos todos que nos rodean se desvanecen ante su vista, y que comienza un íntimo soliloquio. Y es entonces, cuando con una voz distinta, queda, que toma inflexiones cálidas y suaves, nos expone sus impresiones sobre la estética del paisaje de Mallorca.

Posiblemente habrá leído usted la mayoría de libros que tratan de Mallorca. A su modo de «ver», ¿quiere usted nombrarnos al autor que más le haya gustado por sus descripciones? He leído, cuantos han caído en mis pecadoras manos y su lectura la he realizado con gran devoción. Algunos autores, me han fatigado; no han faltado en grado mínimo los que sin proponérselo me han enseñado lo que el campo mallorquín significa en el moderno sistema-estético del paisaje. Y tampoco han faltado los que me han hecho sufrir por el manoseado tema de la azulada y llameante, belleza de la campiña balear.

Pero usted, me pregunta: ¿qué autor prefiere entre los leídos, por el mérito de sus descripciones?

Yo — si fuese prudente — no debía responder, mas como desconozco las excelencias de tan elevada virtud, le complaceré. De todo lo leído, lo que me ha encantado, son unos párrafos en los que el escritor, con perfección admirable expone en el

prólogo de «Un invierno en Mallorca» las sensaciones que le inspiran, el mar, el cielo y los olivos mallorquines.

Los demás — salvo muy contadas excepciones — nada me han dicho, quizá porque olvidaron o prescindieron de lo que Carlyle escribió en «Los héroes»: «Para conocer una cosa, hay que amarla antes».

Y se puede ser un gran mallorquín y aun con tan relevante alcurria, no amar estéticamente a la Naturaleza, cuyos dones debemos llevar a el relicario del corazón, después de cernirlos por los tupidos cendales del intelecto, para describir exactamente, no lo que aquella nos enseña, sino lo que en esta vemos.

¿Observa usted diferencias esenciales entre el paisaje asturiano y el mallorquín?

«Raros serán los hombres modernos que no hayan defendido

a su cielo entoldado, a su mar en perenne agitación, a sus calizas blancas, ingentes, ¡Tan colmadas de majestad! a sus ríos retumbantes, a sus praderías idílicas, y a sus montañas vestidas de hierba humilde y sedaña.

Y al lado de estas causas, para mí tan definitivas, radican otras, no de carácter estético, sino humanas, sensibles y rebosantes de querencias; la vida. Nuestra vida, encadenada felizmente con los que nos precedieron, que el mallorquín en tierra asturiana no puede gozar, como el asturiano en la isleña no sabrá sentir. Es el peso del pasado que nos liga al suelo sobre el que el ayer cayó. Ya Ovidio, nos lo dijo al advertirnos—Ovidio es el poeta de la humanidad — que si sentimos fuerte atracción por las tierras en que vivimos, es porque el amor de los que fueron las tocó con su mágica varita.

ramas: ramas de almendro florecido en un amanecer... No creo que encuentre en el campo obsequio más bello ni más virginal

Tenemos entendido que busca usted los días grises para realizar sus excursiones por el interior de la Isla. Si esto es así, ¿quiere usted decirnos en qué fundamenta su modo de obrar? ¿Es que Mallorca le gusta más, bajo un cielo plomizo, que tamice el paisaje?

Así es: la máxima belleza mallorquina se ofrece a su contemplación en toda su plenitud, no en los días meridianos, de luminosidad ardiente, en los que la luz funde los perfiles y todo lo envuelve en una muselina de oro. Con ella, los colores modifican sus tonos específicos haciéndoles perder su típica gracia. La roca tiene en tales horas un fulgor extraño, hirviente y por el poderoso e invencible beso del sol. Toda la vegetación isleña ¡Tan múltiple y tan variada! pierde su hermosura modificando su típico e inimitable perfil y cromatismo.

Y no es el sol, quien con su indiscutible majestad me impida paladear las infinitas bellezas—objetivas y subjetivas—del campo mallorquín. El poder solar, no me amedrenta: reclinado en la paramera castellana, hace muchos años que he vivido hermanado con sus perforantes rayos. Lo que me hace preferir y utilizar para mis caminatas, los días velados, es la mayor e intensa emoción estética, que ellos producen en mi sensibilidad y en mi inteligencia, al admirar y analizar los elementos constitutivos del paisaje mallorquín.

Las verdades reivindican su propia tonalidad: la misma roca al adormecerse, adquiere un apagado y bello color que permite a las minúsculas plantas y arbustos cumplir el fin para el que fueron creados: embellecer la tierra que lo hicieron (las florcillas del Santo de Asís).

Y por si lo apuntado fuese poco, para mi gozo estético y sensible los días suavemente entoldados tienen una mayor atracción. Ellos me permiten interpretar, el paisaje; sumiéndome en él para gozar de su amplitud o totalidad — fase primera—; analizando después sus componentes — fase segunda—; formando por último y merced al espíritu analítico o labor pura y exclusivamente intelectual, la subjetiva y expresiva comprensión del paisaje, única que creo exacta, sino olvidamos que desde Virgilio a la fecha, el arte no es más que la expresión de la naturaleza a través de un temperamento. Por lo dicho, prefiero los días plomizos — levemente entoldados— a los aerrojados por la flamígera hoguera solar si quiero conocer sensitiva, emocional e intelectivamente, el paisaje mallorquín.

¿No cree usted que, por presentar dificultades casi insuperables, algunos de los aspectos del paisaje mallorquín no han sido trasladados al lienzo por la gran mayoría de pintores?

No creo — y se lo digo sinceramente — que ningún pintor, pero verdadero pintor — encuentre dificultades de ningún orden para recoger en sus lienzos algunos aspectos del paisaje de Mallorca.

Es cierto que los más, en la gran mayoría o totalidad de sus lienzos, rinden culto a cuatro o cinco colores, de los que tanto pictórica como literariamente, se abusa de un modo constante.

Pero esta técnica creo que en realidad se debe al gusto del «adquirente» que solo quiere comprar, aquello que a su juicio recoja, la naturaleza de su tierra.

En distintas exposiciones he visto con sumo deleite, personalidades pictóricas de tan elevado trazo, perfil y pincelada que me han seducido. Y alguno, de tan independiente y artística formación que de tener asegurado un mercado — por parco que sea —

(Continúa en la sexta pág.)



Don Juan Díaz-Caneja.

su particulares preferencias respecto a los varios tipos de paisaje. Unos aman la montaña, otros la llanura, unos el cielo radiante, otros el nuboso, unos los bosques, otros el cultivo, unos el mar en calma y otros el agitado que algo así, escribí recientemente en su gran libro «Estética del Paisaje Natural» el mejor estético que ha tenido y tiene España: Sánchez de Muriana.

No es extraño que yo sienta una preferente simpatía por la suprema belleza del campo asturiano, radicalmente distinta a la no menor belleza del mallorquín.

Los que pudiéramos llamar componentes estéticos, objetivos del paisaje, son diametralmente opuestos en ambas regiones: Luz, color, cielo, grandeza, —mar y montaña—, figura, movimiento y cultivo. Pero de tan radical diferenciación, razonadamente no puede deducirse una supremacía, entre tan opuestas regiones. Ambas tienen una máxima belleza. Serán distintos los mares, los cielos, la luz, el colorido mas cada una ostenta estéticamente su propia personalidad aunque sea factible reducirlas a categorías de superior o inferior belleza porque dentro del orden estético, son esencialmente heterogéneas.

Por su luz espléndida el colorido de la tierra mallorquina es de un carácter supremo, es también hirviente. La retina asturiana no capta exactamente el cromatismo isleño, que constituye en su conjunto una maravilla. El bermellón, el siena, el ocre, el verde relativamente apagado, la transparencia celeste, el vivo y palpante tono de sus rocas, son radicalmente opuestos a la infinita serie de verdes asturianos,

Tenemos la certeza de que usted escribirá un libro sobre Mallorca, ¿quiere adelantarnos su título y la tesis que en él desarrollará?

No señor: he acariciado ese proyecto, mas para realizarlo, necesito largo tiempo. Si creo— quizá infundadamente — que conozco algo del paisaje de Mallorca, me falta lo esencial para escribir sobre Mallorca un libro, un verdadero libro. Y lo esencial es dominar la complejidad y hondura de la psicología mallorquina.

Si llego — no a dominarla — sino a conocerla, quiero escribir un libro sobre Mallorca. No acaricio el pensamiento de escribir el que Mallorca necesita. Teniendo esta Isla el definitivo valor que nadie la desconoce, hasta la fecha la novela de Mallorca no ha sido ni siquiera intentada. De «Miramar», de la luz de Miramar, hay páginas bellísimas, pero de la Isla, vista novelística — creo que no hay nada.

Yo he terminado en Palma un libro que lleva un título para mí, íntensamente expresivo: «Recomendista del Paisaje» está formado por escenas y descripciones de tierras astur-leonesas. Con ellas escribí otras de la vida y de la tierra mallorquina.

En esas cuartillas, no aborrezco los colores ¡tan manoseados! con que algunos escritores, han llenado de chafarineses el glorioso paisaje balear. Doy al azul, al cobalto, al verde, al siena y al oro el respeto que merecen. Al Mediterráneo le rindo pleitesía. Y a los hombres, les ofrezco mis respetos.

«Y para las mujeres... ¿qué guardo? — me pregunta usted — solo puedo ofrecerles, para cantar su belleza, una brazada de

DEPORTES

El Mallorca concentrado en Camp de Mar

Hoy llegan los granadinos.-Habrá jueces de línea neutrales.-Se estrenará un nuevo marcador

Ayer por la tarde salieron para Camp de Mar, los jugadores del C. D. Mallorca que mañana han de enfrentarse con el Granada, en partido trascendentalísimo correspondiente a la II División Nacional de Liga.

Los que marcharon para el lugar de retiro fueron:

Portero: Ramallets.
Defensas: Tamayo y Pica.
Medios: Castro y Rovira.
Delanteros: Mauri, Montalvo, Turró, Albella, García Díaz y Primo.

Entrenador: Caicedo.
Masagista: Juánito.

Hoy marchará para Camp de Mar el jugador Pueyo, quedando completados así el grupo de los que probablemente serán alineados el domingo.

Nada sabemos en cierto modo respecto a la alineación, pero todo parece indicar que los que habrán de jugar el domingo serán:

Ramallets; Tamayo; Pica; Castro; Rovira; Pueyo; Mauri, Montalvo, Albella, García Díaz y Primo.

Hoy, según nuestras noticias, llegarán a Palma los jugadores granadinos, que vienen decididos a ganar. El equipo que se desplaza es el completo y como es natural, teniendo todavía posibilidades de éxito para su clasificación, buscará la fórmula de llevarse algún puntito.

El Granada ha adoptado todas las precauciones habidas y por haber. Ha solicitado jueces de línea neutrales, y creemos que se-

rán dos árbitros pertenecientes al Colegio Catalán, quienes ayudarán en su labor al colegiado designado o sea Obiolis.

Más novedades habrá el domingo en Es Fortí. Será estrenado (por fin) un nuevo marcador, obsequio al campo de la entidad Viajes Iberia. Lo hemos visto y creemos que sus números serán

visibles a larga distancia. Este estreno era muy necesario, porque la verdad, aquel diminuto marcador que tantos años militara en el campo de Buenos Aires, no encajaba en la magnitud del grandioso campo de Es Fortí.

Veremos si este marcador se estrena para bien de los de casa, que ya va siendo hora.

El Campeonato de Baleares de los medios se celebrará en la noche de hoy

Pocas horas faltan para que sepamos quien será el campeón de Baleares del peso medio. Hoy habrá boxeo del que gusta al público, boxeo de pegadas fuertes, de competencia y rivalidad.

No queremos insistir más sobre el combate estelar, para el título de Baleares del peso medio, que van a librar Pericás y Josepe, porque lo creemos totalmente improcedente. Todos

coñocen ya la valía de ambos y saben hasta donde pueden llegar. Hay rivalidad y hay pegada, el secreto estriba únicamente en saber si Josepe dispondrá del fondo necesario para aguantar todo el combate, al mismo tren.

Campeonato Regional Liga 1.ª Categoría EUROPA-SOLEDA

Esperado con verdadero interés es este encuentro que se celebrará mañana domingo en Buenos Aires debido a la igualdad de puntos que ostentan en su casilla ambos equipos ya que de vencer tanto el uno como el otro se situaría en inmejorable posición para codearse con el actual líder del grupo At. Baleares. No cabe duda pues que resultará un encuentro de verdadero Campeonato, toda vez que a los dos onces les son sumamente necesarios los dos puntos en litigio y más aún si se tiene alguna inspiración como tiene el voluntarioso equipo de Santa Catalina, mientras que el Soledad no va a despreñar su posición actual y de seguro que hará todos los medios posibles para ver de arrebatar algún punto al Europa.

Dado el extraordinario interés que ha despertado este encuentro, esperamos que se congregará en el campo de Buenos Aires gran cantidad de aficionados para animar a su equipo respectivo.

El encuentro dará comienzo a las 11 horas en el mencionado campo de Buenos Aires al cual registran precios sumamente económicos. Los socios del C. D. Mallorca disfrutarán de una entrada especial, lo mismo que las señoras tendrán entrada libre.

ALCAZAR E. y D.-ANTONIANA En Son Vallori

Mañana a las 10'45 de la mañana, en el Campo de Son Vallori, se celebrará el aprticio correspondiente a la cuarta jornada de Liga Mallorca, entre los equipos mencionados.

Los Antonianos, contrincantes del Alcazar, están tan necesitados de los puntos que se disputarán el domingo, como los propietarios del terreno, ya que en todos los encuentros que han disputado, no han conseguido anotarse un solo punto en su casti- llero

Por ello, el encuentro que jugarán estos dos equipos en Son Vallori, se presenta sumamente interesante, ya que los dos contrincantes saltarán al terreno de juego dispuestos a dar de sí cuanto puedan para alejarse del farolillo rojo, y con ello procurar en lo posible una mejor clasificación pues los componentes de sus onces, se creen con arrestos suficientes para conseguirlo en lo que resta de competición.

Así pues, no dudamos que presenciaremos en Son Vallori, el domingo, un viril encuentro entre estos dos eternos rivales.

Los precios como de costumbre, serán sumamente económicos y las señoras tendrán acceso libre al campo

EL MEJOR Voghout DANONE
De venta en Granjas y Lecherías
Laboratorios: Murillo, 38.
PALMA.—Teléfono 3268

Otro combate disputadísimo lo será la revancha de Latorre con Gerardo, hay ganas de vencer en ambos y la lucha será dura hasta el final.

Nos decía un aficionado verdad, que solo podrían darse dos resultados. No creo en la existencia en el Latorre-Gerardo, de un match nulo y por tanto se pecho que habremos de esperar una victoria, que si es por puntos se apuntará Latorre y si es por la vía rápida se apuntará Gerardo.

A nuestro modo de ver, no anda muy desacertado el aficionado a que hacemos referencia y somos de su misma opinión.

De todo modos, conviene esperar lo que suceda esta noche, ya que solo unas horas pocas faltan para el combate.

Pelota Nacional

PARTIDOS QUE SE JUGARÁN MAÑANA EN EL FRONTÓN

Mañana se jugará en el Frontón Balear la acostumbrada matinal de pelota a cesta punta que semanalmente organiza el Club Frontón Balear.

De los tres partidos que se jugarán, destaca, sin restar interés a los otros, el que disputarán Mairata-Terraza II y Beltrán-Puelles. Pues si la pareja Beltrán-Puelles parece ser una de las más fuertes que hoy se puedan formar, no hay que olvidar que Terraza II es de los que, por poco que les acompañe el acierto, hacen mucho daño a la pelota.

La matinal empezará a las 10'30 en punto con el siguiente orden de juego:

- A las 10'30. — Estrellas-Gayá, contra Forteza-Gomila I.
- A las 11'15. — Gomila II-Vich contra Martínez-Monserrat.
- A las 12. — Mairata-Terraza II contra Beltrán-Puelles.

DEPORTES

SUMINISTROS FRAU
Plaza San Antonio, 17-18-19

"Riñas de gallos"
Domingo 10 Marzo
A las 3 tarde
5 importantes peleas 5
en el antiguo reñidero
Calle HUERTOS, 30

OCASION
Se vende un lote de magníficos solares (6.000 m2.) en la Bonanova.
Otro grupo de solares de gran porvenir.
Un espléndido chalet libre de inquilinos muy bien situado por 340.000 pts.
Otro chalet por 140.000 pts.
Informes: D. José Bonnin.
Publicidad Balear. Plaza Cort, 10. Palma. Tel. 2051.

AVISO
A TODOS LOS TRANSPORTISTAS
A partir del día 10 del cte, la D. G. O. T. ha autorizado las peticiones de neumáticos para CAMION en las siguientes medidas:
6.50 - 20.
30 x 5.
32 x 6.
7.00 - 20.
7.50 - 20.
Servicio Estación, S.A.
San Miguel, 236 y Avda. Conde Sallent, 29. Telef. 1917. — PALMA
les ofrece completamente gratis la tramitación de sus peticiones

Company venció ayer a Brunet, en el Torneo de Billares Pullman patrocinado por «Baleares»

En II Categoría Martín venció a Sastre

Buena jornada la de ayer, en el Torneo de Billares Pullman patrocinado por BALEARES. Dos partidas se disputaron, una correspondiente a la II Categoría y otra a la primera, reinando entre los aficionados extraordinaria expectación.

La máxima atracción de la jornada, estaba centrada totalmente en la partida que debían disputar Company y Brunet a las nueve de la noche. Realmente no defraudó a los aficionados, porque fué una lucha verdad, desde los comienzos al final, con un promedio muy igualado y una tacada que superó el vencido al vencedor.

Company, ha sido siempre un

enemigo peligroso para todos los carambolistas, y Brunet, ayer, tuvo ocasión de convencerse de ello. Practica Company el juego largo, cosa que desmoraliza y desconcierta al adversario. Company no tiene un juego muy apropiado para que sus contrarios puedan aprovecharse, y así fué como le jugó la partida a Brunet y consiguió vencerle.

Tal vez en algún momento, el joven Brunet estuviera más brillante en juego que Company, pero al final se impuso la regularidad de aquél, que se apuntó una victoria clara recibida con grandes aplausos.

En II Categoría, Martín y Sastre libraron una buena partida, que no desmereció las anteriormente jugadas. El promedio de Martín, es de los mejores conseguidos en esta categoría y la tacada de 24 también.

En suma, que las partidas disputadas ayer en el Pullman, fueron excelentes y que merecieron el aplauso del numeroso público que las presencié.

Los resultados técnicos que se dieron son:

Primera categoría. — Vencedor: Company; 300 carambolas, tacada mayor, 54; promedio, 16.66. Vencido: Brunet; 240 carambolas; tacada mayor 56; promedio 13'33.

Segunda categoría. — Vencedor: Martín; 150 carambolas, tacada mayor, 24; promedio, 3'75. Vencido: Sastre; 107 carambolas; tacada mayor, 12; promedio 2'67.

Para esta tarde están anunciadas las partidas Argentino-Rodríguez y Riera-Tugores, pertenecientes a la II y III categoría respectivamente.

Los jugadores citados en el primer lugar, pertenecientes a la II

Baloncesto

PARTIDOS Y ARBITROS PARA MAÑANA DOMINGO DIA 10

Campeonato de segunda categoría regional

Campo del Imperio a las 11:

IMPERIO-PATRIA

Arbitro Sr. Piña.

Anotador Sr. Estrems.

Campo del Patria a las 11:

MAESTRANZA-ESPAÑOL

Arbitro Sr. Amengual.

Anotador Sr. Mulet.

Campo del Patronato a las 11:

PATRONATO-LUNA PARQUE

Arbitro Sr. Bibiloni.

Anotador Sr. Catany.

Campo Son Sardina a las 11'30

SON SARDINA-HISPANIA

Arbitro Sr. Arrom.

Anotador Sr. Durán.

Lina Yegros
ARBITROS para mañana

Madrid. — Arbitros: II DIVISION

Coruña-Zaragoza, Riñones.

Salamanca-Ceuta, Isasi.

Real Sociedad - Santander, Vilalta

Sabadell-Betis, Moreno Almagro

Mallorca-Branada, Obiol.

Córdoba-Ferrol, Llopis.

Xerez-Tarragona, La Riva.

III DIVISION (IV GRUPO)

Almansa-Constancia, Martínez Leal.

Levante-Eiche, Vicente Pérez

Albacete-A. Baleares, Lorzano

(V BRUPO)

Melilla-Toledo, Delgado Luque

Olimpica Jienense-Badajoz, Eguino

Cacereno-Málaga, Alvarez Coerils.

COPA FEDERACION ESPAÑOLA (VI GRUPO)

San Martín-Igualada, Valls.

Gerona-Olot, Simón.

Granollers-Manacor, Alonso Millán.

PALMESANOS
EL PADRON MUNICIPAL QUE SE ESTA CONFECIONANDO. ES LA BASE DEL CENSO ELECTORAL. CUIDAD DE QUE FIGURE VUESTRA INSCRIPCION, PARA QUE PODAIS EMITIR VUESTRO VOTO

Una serie de productos que vuelven a correr valoran el programa hípico

La inmensa realidad de que nuestra riqueza caballar es cosa muy seria, queda más que demostrada en el hecho de que, domingo tras domingo, vemos en los programas hípicos una renovación de ejemplares, por demás interesante.

En las cinco carreras que han de ser disputadas mañana por la tarde en el Hipódromo, surge una vez más esta realidad magnífica. Excepto en la última, en las cuatro anteriores figuran nombres que en lo que va de segunda parte de temporada no habían sido inscritos todavía, y aún algunos que no lo fueron desde temporadas anteriores.

Y esto, por otra parte, tiene un nuevo valor; el de dificultar grandemente al aficionado para la cábala sobre cuales habrán de ser los que se calen las victorias, pues que los contendientes no son tan perfectamente conocidos que se pueda uno lanzar a presuponer opbilidades.

De nuevo resalta a la vista la importancia extraordinaria que entrañó la jornada del Gran Premio Nacional 1945, que, saltando sobre el mar, levó hasta la península la verdad de nuestra cría caballar. Menudean extraordina-

riamente los productos cuyos nombres empiezan con la inicial L, signo de los presentados en tal histórica fecha. Y algo más aún es digno de destacarse; que ya la letra L ha ascendido hasta las cumbres, al figurar nada menos que en la prueba en que compiten los más veloces, los más seguros y los más famosos de los ejemplares mallorquines.

Este ejemplar joven que correrá en la quinta carrera, es «Lincoln», el formidable ganador de aquel Gran Premio, que ha ido adquiriendo sobre la pista una serenidad y un dominio admirables. hasta que le han sido registrados tiempos que le facultan para enfrentarse con los más rápidos trotones.

He aquí, pues, algo de lo que nos ofrece el programa formidable que ha sido combinado para mañana. El Hipódromo, que se abrirá a las tres en punto, para que sean lanzados los contrincantes en la primera carrera a las tres y media, no puede menos de registrar una de aquellas entradas que bien merece la cantidad de los corredores y la calidad que tienen sobradamente demostrada, ofreciendo deportivismo y emoción a chorros.

R. S. HIPICA DE MALLORCA
Domingo día 10 - A las 3 tarde
5 Grandes Carreras 5

BOXEO
TEATRO BALEAR • Hoy a las 10'15
SUREDA I - BARCELO — MAS II - JIM OLIVER
MAHON - ALAMO
LATORRE - GERARDO
CAMPEONATO BALEARES
PERICAS - JOSEPE

ESPECTACULOS

CINE

Estrenos

"MI RUBIA FAVORITA"

ASTORIA y METROPOL

Film americano con Madeleine Carroll y Bob Hope en los papeles centrales. Director Sidney Lanfield

Nosotros nos «apuntamos» y para siempre ya a ese género de films policíacos —misterioso— de espionaje, pero en broma que es lo bueno y que tantos cultivadores —excelentes cultivadores— tienen en Hollywood.

Fue una película inglesa precisamente que hemos citado en otras crónicas y no cesamos de recordar, «La pensión misteriosa», la que nos convenció que en la actualidad hacer películas del género intriga en serio es una puerilidad y que lo inteligente y hasta —diríamos— la obligación de los directores de nuestro tiempo, con el acento de nuestros días, es hacerlas ni más ni menos que en chunga.

Hay una razón de peso para defender nuestra tesis. En el siglo pasado la obligación de los dramaturgos «con chispa» era escribir libretos para zarzuelas. Un autor, con chispa también pero de nuestra generación, debe escribir todo menos libretos zarzueleros entre otras cosas porque le saldrían mal y sin la mejor gracia, por otra parte.

Traslademos ese criterio al cine y pronto advertiremos lo estúpido que resulta intentar «entretener» y emocionar a la gente con un crimen más o menos, con un cadáver nada más en el fondo. Qué significa este detalle para un mundo que acaba de salir —de entrar, ¡quién sabe!— del suceso de la bomba atómica? La intriga, eso es, con dos o tres asesinatos no se puede presentar en el cine sino es adobada con mucha sorna, con rebucada gracia y muchísimos disparates.

Lo importante es que los dislates verbigracia, sean tan buenos, tan divertidos y tan bien irridos como en «Mi rubia favorita» película que ayer el público rió con unas ganas y una satisfacción extraordinarias.

Nada extraño porque el film tiene ángel en todas sus partes. Se logra en él, esencialmente, mucho sentido-humorístico en lo que de parodia de film de espionaje tiene. Y en verdad la película es una pura parodia —única con un aspecto nuevo o no muy visto: Esta es la parte de Madeleine Carroll —en la rubia agente J.J.J. 3 puntos o algo por el estilo— que está hecha muy en serio, es decir con ese aire de verdad con que Miss Carroll lleva adelante sus interpretaciones. Bob Hope, en el film, «ogra otra de las labores que le acreditan de buen actor cómico joven muy personal.

El film encantó al público.

Nuevo programa en 'Casablanca'

Desde hoy, el conjunto que ofrece a su público «Casa Blanca», es realmente excepcional pues en él se agrupan cinco artistas que, por sí solas, podrían constituir la base de un programa de variedades.

Mercedes Soriano, canzonetista, Lita Vivian, bailarina; Purita Wilden, canzonetista cómica; Mercedes Romero, estrella del baile clásico y español, y Pepita García, estrella de la canción, integran este cuadro magnífico. Verdadera selección de artistas que, a buen seguro habrán de ganar o confirmar muchos aplausos que sin duda les serán ofrecidos con unanimidad y entusiasmo.

Siguen los éxitos de Karby en Salón Trocadero

Anteayer tuvo lugar en el Salón Trocadero la gran función en honor del eminente profesor sudamericano Dr. Karby. Buen número de atracciones se sumaron al mismo cosechando grandes aplausos.

El profesor Karby estuvo magnífico como siempre en sus experimentos, que realizó con mucha mayor rapidez que en otras días, ganándose las mejores ovaciones de la noche.

Siguió ayer el Profesor Karby y continuará hoy y mañana sus actuaciones en las pistas de Trocadero y por tratarse ahora de las dos últimas funciones lo hará en sesiones de tarde y noche a fin de que pueda apreciar su labor la mayor cantidad de público posible ya que el domingo se despide definitivamente del público de Palma.

También actuarán tarde y noche, hoy y mañana, las orquestas Marimba y Trocantes, que redondearán el espectáculo, haciéndolo más ameno y sugestivo.

Lina Yegros

CRECE EL GRAN EXITO DE LA ZARINA

Con creciente éxito viene proyectándose en el Teatro Principal la triunfal película «La Zarina», realizada por el gran Lubitsch e interpretada por Tallulah Bankhead.

Después de once años de ausencia, esta dinámica estrella de Broadway ha vuelto a la pantalla y su actuación en «Náufragos» dirigida por Hitchcock, constituyó tan resonante éxito, que atrajo la atención de Lubitsch para confiarle el papel de protagonista del film «La Zarina».

Bajo la dirección del gran realizador, que ha impregnado su «ello» de fino humorismo y de punzante sátira, Tallulah Bankhead muestra todas las facetas de su arte personalísimo, encarnando a la emperatriz Catalina de Rusia. Con la gentil estrella tiene brillante intervención en «La Zarina», William Eyte, nuevo y apuesto galán, y el veterano actor de carácter Charles Coburn.

Imágenes n.º 62

«EN REBAÑO Y EN TROPEL» SOBRE LAS TIERRAS LAPONAS.—El sol de medianoche.—Fantásticos juegos y carreras de las nebes y de la luz.—Los rebaños de renos emprenden su éxodo invernal.—Camino y jornadas penosas.—Bosques ambulantes.

EN LAS MONTAÑAS NOROCCIDENTALES.—Alimentación de los venados durante el invierno.—Cuando suena la señal convenida.—Tranquilidad y confianza.—Hasta que llega la época de la caza.

DE LA PROVENZA A BAVIERA PASANDO POR LOS ALPES.—Los rebaños de corderos a la busca de pasto fresco.—Itinerarios seculares.—El bello fondo de los paisajes.—Una ceremonia pintoresca y tradicional.—Engalanamiento del ganado vacuno.—Naturaleza pictórica.

CABALLOS Y JINETES.—En Fort Robinson, Nebraska.—Su basta de 30.000 corceles.—Desde las dehesas del estío a los pastos del invierno.—Inglaterra cuida sus pura-sangre.— Los caballos de raza selecta toman parte en las carreras.—Sorpresas de la pista.—La fama del ganadero.—Equipos españoles.—Arriesgadas pruebas de entrenamiento.

SOBERBIA

Las mujeres para él eran muñecas sin alma, ¿Qué secreto atractivo tenía este hombre para que a ellas no las importara su forma brutal de tratarlas?

Guía del espectador

Teatros

LIRICO
Compañía de Jorge Castell, a las 6 tarde «La tabernera del puerto», noche a las 9'45 «Maruxa»

Cinas
ACTUALIDADES
Desde las 4. Imágenes complementos y noticiarios

ASTORIA
Desde las 3'30: «Mi rubia favorita» por Bob Hope y Madeleine Carroll y «Robé un millón» por George Raft y Claire Trevor.

AVENIDA
Desde las 3'15: «Los últimos de Filipinas» por Armando Calvo, José Nieto y Guillermo Marín, y «Una entre un millón» por Sonia Henie.

BALEAR
Desde las 3'30: «La gitana y el rey» por Antofita Colomé y «La furia del oro negro» por Dorothy Lamour, Randolph Scott e Irène Dunne

BORN
Desde las 4: «Una chica afortunada» por Jean Arthur, Edward Arnold y Ray Milland y «Esmeralda la zingara» por Charles Laughton y Maureen O'Hara.

CAPITOL
Desde las 3: «Una chica afortunada» por Jean Arthur, Edward Arnold y Ray Milland y «Esmeralda la zingara» por Charles Laughton y Maureen O'Hara.

HISPANIA
Desde las 3: «Una chica afortunada» por Jean Arthur, Edward Arnold y Ray Milland, y «La policía montada del Canadá» por Madeleine Carroll, Paulette Goddard y Gary Cooper.

METROPOL
Desde las 3'15: «Mi rubia favorita» por Bob Hope y Madeleine Carroll, y «Robé un millón» por George Raft y Claire Trevor.

MODERNO
Desde las 3'30: «Negocios privados» por Nancy Kelly y Robert Cummings y «El gato negro» por Basil Rathbone.

Lina Yegros
E.A.J. 13 Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY
SABADO 9 MARZO

Tarde.
13.30 — Apertura. Selección de vaises.
13.45. — Hoja de calendario. Fragmentos de ópera.
14. — Hora exacta Cartelera. Emisión del radioyente.
14.15. — Receta culinaria del día.
14.30. — Emisión de Radio Nacional de España.

Noche.
15. — Fin de emisión.
20. — Apertura. Ritmos y melodías.
20.15. — Música sinfónica selecta.
20.30. — Hora exacta. Santoral para mañana. Actuación personal del baritono mallorquín Francisco Bosch.
21.15. — Ritmos con refrán.
21.30. — La jornada deportiva de mañana por J. M.ª Doménech.
21.45. — Emisión de Radio Nacional de España.
22.15. — Cotizaciones de bolsa.
22.30. — Bolero (Ravel)
22.45. — Música chopiniana.
23. — Boletín meteorológico y fin de emisión.

TROCADERO
HOY - TARDE Y NOCHE
Actuación del Profesor

DR. KARBY
con su medium MISS HAREY
Actuarán también las orquestas

MARIMBA y TROCANTES

TABU - TABU
Sábado noche y Domingo tarde y noche

Salón de Te
La Orquesta: **MUSILANDIA**
Baile familiar
Formidables llenos
Plaza Pedro Garcu - Son Cok



Número 166 A.

NOTICIARIO N.º 166 A.
NUEVOS TRANVIAS.—En el puerto de Barcelona y procedentes de Italia son desembarcados ocho coches.—Faenas de descarga y traslado a Madrid.— Los vehículos en servicio.

INGLATERRA.—La famosa estatua de Nelson es restaurada en la londinense Plaza de Trafalgar. NIEVE.—Entrenamiento y exhibición de los esquiadores marroquíes en la Sierra de Guadarrama.

JAPON.— Prisioneros japoneses en la cárcel de Omori.— Recuperación de tesoros ocultos.— Oficiales japoneses entregan sus armas en Malaya.

MADRID.—Una exposición de casas desmontables construidas con materiales de producción española.

ESTADOS UNIDOS. — Desde Guam a Washington.—Una superfortaleza volante establece la nueva marca de distancia en avión.—13.116 kms. en 35 horas y 5 minutos.

RECIBIMIENTO A LOS CARDENALES. — Llegan a Madrid los purpurados españoles y el Arzobispo de Nueva York Monseñor Spellman.

TEATRO LIRICO

Gran Compañía Lírica
HOY A LAS 6 TARDE

LA TABERNERA DEL PUERTO

NOCHE A LAS 9'45

Acontecimiento sensacional

MARUXA

CREACION CUMBRE DE Francisco Bosch

MAÑANA DOMINGO
Despedida de la Compañía

TARDE
LOS BOHEMIOS

— Y —
LA MONTERIA

por Francisco Bosch

NOCHE
PROGRAMA MONSTRUO

LA DOLOROSA

— Y —
La del manojito de rosas
por Francisco Bosch

MARTES
SOBERBIA

EL MEJOR Voghourt DANONE
De venta en Granjas y Lecherías
Laboratorios: Murillo, 38.
PALMA. — Teléfono 3268

FORN - CAPITOL
MIERCOLES
Gala extraordinaria

CARY GRANT
ETHEL BARRYMORE
BARRY FITZGERALD
JUNE DUPREZ • JANE WYATT
Un corazón en peligro
Director CLIFFORD ODETS

¡¡¡Una historia de amor inigualada hasta la fecha!!!

HISPANIA
Hoy y mañana
UNA CHICA AFORTUNADA
Y
Policia montada del Canadá
IMPORTANTE. — Dada la espedación despertada por este programa, las funciones de mañana, domingo, serán por sesiones, según el siguiente horario: A las 3 en punto; a las 6'45 y a las 10; pudiéndose recoger desde hoy localidades en taquilla.

CASA BLANCA
5 ARTISTAS 5
Mercedes Soriano (Canzonetista)
Lita Vivian (Bailarina española)
Purita Wilden (Canzonetista cómica)
Mercedes Romero (Estrella del baile clásico y español)
Pepita García (Estrella de la canción)

La ingerencia extranjera sólo puede afianzar la posición de Franco

afirma el periódico norteamericano "The New York World Journal"

Estados Unidos no tratará de imponer sanciones económicas a España ni a la Argentina porque no se considera factible

Churchill, De Gaulle, Bidault, Reynaud y todas las altas jerarquías de la Iglesia Católica son considerados fascistas en Moscú

Washington.— Algunos miembros del Congreso se muestran partidarios de una actuación más firme contra Argentina y España, mientras que otros diputados critican los pasos dados hasta ahora, calificándolos de ingerencia en los asuntos internos de otros países.

En la prensa se encuentran comentarios como el siguiente del "New York World Journal": Los indicios son de que Perón ha sido elegido Presidente de la Argentina y es de pensar si nuestra ingerencia no habrá inclinado a su favor la balanza electoral.

Dicho diario norteamericano continúa diciendo: El General Franco y Perón sin duda son malos, pero ¿qué hay de ese otro caballero de Yugoslavia que se hace llamar Tito? ¿Qué es el Presidente polaco a quien casi nadie conocía antes de la guerra y que ahora actúa con un nombre que tampoco es el suyo?

Nosotros no los hemos denunciado, sino por el contrario, los hemos reconocido.

El citado periódico termina diciendo: Ha sido y creemos que debe seguir siendo tradición norteamericana, permitir a los demás pueblos que labren su propio destino en la forma que mejor les parezca.

Respecto a las debatidas sanciones, se cree que los Estados Unidos no tratarán de imponerlas a España ni a Argentina, entre otras cosas porque no se considera factible.

En el caso de España, la sanción más importante sería suspender el envío de petróleo y gasolina, pero los Estados Unidos no lo pueden llevar a cabo

UNIVERSITARIOS:

Es preciso el retorno hacia Dios

Es preciso enfocar los problemas de la vida.

Es preciso afrontar la responsabilidad de la hora en que vivimos.

«Dios te invita» NO FALTES A LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES. Desde el 18 al 23, en la Concepción.

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares) ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 19 horas del día 8.

Todavía se encuentra toda la Península Ibérica sometida al influjo de la depresión del Mediterráneo.

Chubascos y nevadas en las regiones del N. Nubosidad continua. Vientos bastante fuertes.

PREVISION PARA EL MEDIO TERRANEO

Seguirá el régimen de chubascos. Nubosidad muy variable con rápidas alternativas. Vientos variados de componente Oeste. Marejada.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 horas del día 8.

Presión atmosférica: 751'1.

Tendencia de la misma: Subiendo.

Temperatura del aire: 10'8°.

Humedad relativa: 71 por 100.

Estado del cielo: Casi cubierto.

Temp. máx. en 24 horas: 13'5°.

Temp. mín. en 24 horas: 7'4°.

Lluvia en 24 horas: 9'4 m[m.

Insolación: 3 horas 20 minutos.

Co'egio Oficial de Médicos

CONFERENCIA

Hoy sábado, día nueve de los corrientes, a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia en este Colegio el Dr. don Mateo Giménez Quesada, acerca del tema: «Impresiones de un viaje de investigación científica por los Estados Unidos».

El ilustre conferenciante ha permanecido muchos meses en los E.E. U.U. invitado por el Gobierno Norteamericano, por el Departamento de Cultura del Ministerio de Asuntos Exteriores y por el Consejo de Hispanidad.

Desear trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios. Sin compromiso

CASA ROJALS

SIETE ESQUINAS, 4 Tel 2227

Casa central CAMPO SAGRADO, 21

TELEFONO 35804 BARCELONA

Actos religiosos

En San Felipe Neri, adoración nocturna. Turno de Guardia San Felipe Neri.

Visita

A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Mientras Risto Ryti es condenado como primer criminal de guerra finés, su esposa es aclamada por el pueblo de Finlandia

El Gobierno, funcionarios, comerciantes, campesinos y obreros reunidos ante la Catedral de San Nicolás, en Helsinki, para celebrar la Fiesta de la Independencia aclaman a la esposa del Presidente

Hace unos días que se ha dado a conocer la sentencia condenando a Risto Ryti, ex presidente de la República de Finlandia a diez años de trabajos forzados y a Rangell, Linkomies, Tanner y otras viejas glorias políticas de Finlandia, sus colaboradores en la hora amarga y dolorosa de la lucha por la independencia, a otras penas mas pequeñas. Oficialmente, pues, un veredicto judicial ha señalado a Risto Ryti como el mayor «criminal de guerra» de Finlandia. Sin embargo, unos días antes... un periodista belga nos lo ha descrito entre sorprendido y maravillado. Una gran multitud permanece estacionada ante la Catedral de San Nicolás de Helsinki, y se extienden por los ochenta gradas que se abren en amplio acceso al templo. Se celebra la fiesta de la independencia finlandesa con un solemne Te Deum en la Catedral. Están allí los ministros, los miembros del Parlamento, los diplomáticos, las autoridades, los miembros del claustro universitario. De pronto un inmenso clamor se levanta, sueñan atronadores aplausos, las gentes muestran su alegría. Una mujer asciende por la escalinata hacia la Catedral. Los periodistas extranjeros preguntan: «¿Quién es?». Un finlandés, el más próximo, le contesta sencillamente: «Es la señora Ryti». Sorprendidos tratan de aclarar: «¿La mujer del Presidente? de Risto Ryti?». «Ella misma». El periodista belga que nos informa es uno de los sorprendidos, y en su maravillada extrañeza se hace unas consideraciones que no recata a sus lectores: «veamos, escribe, Ryti es el criminal de guerra número uno de Finlandia, delante de Tanner y Kivimaki». Ryti está sometido a un proceso, y

todos los finlandeses, inició en la lengua de tierra de Carelia, la tierra mártir de la nación finlandesa. Muchos se han preguntado porque Ryti se ha sentado en el banquillo mientras el Mariscal (Continúa en la octava pág.)

El reducido grupo de comunistas llevó a Ryti al banquillo

¿Y si el pueblo de Finlandia quiere a Risto Ryti de ese modo como ha sido llevado ante sus jueces acusado de criminal de guerra? Cuando Ryti fué detenido el pueblo finlandés consideró aquel día como uno de los más tristes de su historia. Era querido y respetado por todos. En el cariño de los finlandeses solo ctra persona podía pretender igualarsele: Mannerheim. Si uno era el auténtico Mariscal militar el otro era el «Mariscal de la vida civil». Ryti es nombrado Presidente del Consejo. Su condena al comunismo es terminante. Le llama «el terrible peligro de Europa». Y más tarde, ya Presidente de Finlandia, se reitera en su misma actitud anticomunista, cristiana y occidental: «Nuestro enemigo es Rusia, porque Rusia es el comunismo».

Cuando llega la derrota sus enemigos no le perdonan su anticomunismo. Y el partido comunista — el partido comunista ruso, porque en Finlandia existe un partido comunista finlandés que ha sabido diferenciar la política de la tradicional enemistad ruso finlandesa — pide su cabeza con una terquead sospechosa. No importa, que cuando sus reducidos grupos de agitación recorren las calles de Helsinki, mientras patrulla el Ejército Rojo, gritando «A muerte, Ryti», los demás ciudadanos les miren con odio, y aprietan sus dientes lamentando su impotencia.

La hija del traidor Kuusinen al frente de los Jurados que le han condenado

No fué fácil hallar a quien condenara a Ryti. Los jueces, unos tras otros, rehusaban condenar a un hombre a quien en conciencia tenían que absolver. Hubo que apuntalar su voluntad con un jurado designado expresamente para condenar al antiguo presidente. En Finlandia no existe el jurado como institución judicial. Los que han actuado en el proceso contra Ryti y sus compañeros han sido nombrados por el gobierno, en virtud de unos poderes especiales que le ha permitido crearlos para actuar en los procesos contra los «criminales de guerra» y al frente de ellos ha colocado a la hija de Kuusinen el famoso «Quisling» finlandés precursor en unos años al noruego. Kuusinen vivía en Rusia desde 1918 y la URSS, lo colocó en 1939 a la cabeza de un gobierno fantasma en la Carelia ocupada. Hoy su hija, sigue frente a Ryti la batalla de su padre, el traidor por antonomasia para

Lisboa.— En un editorial publicado por el periódico de la noche «Victoria» se pone de relieve que toda la prensa de Europa, pagada e influenciada por Moscú considera hoy como fascistas a demócratas como Reynaud, Bidault, el General De Gaulle, Churchill y a las más altas jerarquías de la Iglesia Católica.

A continuación se refiere a un comentario de un periódico católico belga que bajo el título: «Separémonos de Francia», dice: La seguridad del Occidente es una tarea colectiva. El que Francia se aparte de ella constituirá una razón para que Bélgica, Holanda, Portugal, España y sobre todo Inglaterra se apresuren a suicidarse?

Defémosnos de seguir las pautas impuestas por el Quai d'Orsay; nada de pactos con Francia —dice el periódico belga— mientras ésta no vuelva a ser una asociada digna de confianza. Estrechemos, en cambio, los lazos que nos unen con los demás Estados occidentales y principalmente con Inglaterra.—Efe.

«Los políticos estarán con quien quieran; los ex-combatientes estamos con Franco.»

Los E.E. U.U. acusan a los soviets de inmiscuirse en los asuntos internos de los países

Rusia no quiere ingerencias en sus relaciones con China

No quieren libertad de prensa los comunistas franceses

Washington. — Los Estados Unidos acusarán a los soviets de inmiscuirse en los asuntos internos de otros países en la sesión que el Consejo de Seguridad tiene anunciada para el próximo 21, se dice en los círculos autorizados. — Efe.

Paris. — La Asamblea francesa ha comenzado un debate formal sobre la constitución de la cuarta República, con una discusión acerca de los derechos del hombre, en la cual los comunistas han insistido en que la libertad de prensa no sea incluida. El portavoz del partido comunista insistió específicamente en que la libertad de prensa no sea incluida en los derechos del hombre a fin de evitar que ciertas potencias incensables y ciertos intereses sospechosos se aprovechen de ello para restablecer la prominencia que tenían antes de la guerra en las empresas periodísticas. — Efe.

Chung King. — Se revela que el mariscal soviético Malinovsky ha advertido a los Estados Unidos que Rusia no tolerará ninguna interferencia en las amistosas relaciones entre China y los soviets o en la ayuda que China pueda prestar a los rusos en Manchuria. Habló en un banquete con motivo de la fiesta del ejército rojo y en presencia de altos funcionarios soviéticos y chinos de gran solvencia.

China y Rusia son verdaderamente amigas —dijo— y no queremos que ningún otro país menoscabe esta amistad y menos aquellos pueblos que vigilan con guante blanco, pero llevan el oro en su bolsillo.

Si cualquiera pone sus manos aquí para interferir, nosotros, se las cortaremos. Rusia ha venido a Manchuria, no para satisfacer intereses monetarios o bancarios, sino por leales y amistad. Rusia ha acudido a China desde el primer momento de la guerra, mientras otros vinieron aquí solamente a última hora cuando vieron afectados sus propios intereses. —Efe.

Seul. — El Teniente General de los EE UU. John Rhogges ha manifestado que la conferencia de funcionarios de ocupación de EE UU y Rusia, celebrada en Corea ha dado resultados muy inferiores a las esperanzas por los norteamericanos.

En una nota entregada a la Prensa, Hodges añade que las partes reunidas no pudieron ponerse de acuerdo sobre los problemas que habían de tratarse.

Los puntos sobre los que hubo acuerdo de importancia secundaria fueron: El establecimiento de transportes ferroviarios, por carretera y por mar entre las dos zonas de ocupación y segundo reanudación de los servicios postales. — Efe.

Mañana domingo CUESTACION DE Auxilio Social

Comentarios Elecciones Sindicales

LIBERTAD en la emisión del sufragio, y perfecta representación orgánica, he ahí las características de nuestro sistema electoral. Nuestro en el más exacto sentido de la palabra, ya que no es calco, imitación ni obediencia a sugerencias exteriores incompatibles con nuestra dignidad nacional. La base del sistema descansa en el concepto de ser real y cierto del Sindicato como Entidad de orden natural y agrupadora o representativa de todas las clases productoras en el más amplio sentido de la palabra, y por tanto la representación que se ostenta por parte del elegido es plena y directa en el sentido de que la constituye en mandatario de su respectiva categoría profesional.

Celebradas las Elecciones Sociales por votación realizada el 29 del pasado febrero, nos encontramos ahora en plena tarea del esorutinio y pronto se sabrán los resultados que arrojan para designar las Comisiones y Ponencias sociales cuyos vocales serán quienes elijan los cargos nacionales: tres Procuradores en Cortes por cada Sindicato Nacional. Uno en representación de los Empleados, otro por los Técnicos y el tercero por los Obreros. Con ello se habrá dado fin a uno de los postulados básicos sindicales que prevía la celebración de Elecciones para designar Jerarquías y Mandos en lo que constituye la línea económica social de las Organizaciones sindicales. Una realidad rotunda la intervención del productor en la regulación de su vida profesional.

Este es el sistema electoral que rige en España. Sistema exacto y que responde al fin para que fué creado. Claro que no puede ser del gusto de quienes en las elecciones tenían un arma formidable y de la cual se servían para sus particulares fines. Con el sistema en vigor no son posibles amañados de ninguna clase. En su día hablamos de las elecciones de primer grado, el principio de la cadena que sin interrupción sigue hasta las más altas jerarquías y esto es lo que da más valor al sistema, esta gradación que permite una lenta pero eficaz marcha en la que sin apresuramientos siempre peligrosos, se designa al representante que perteneciendo a la categoría profesional de sus electores conoce perfectamente sus necesidades, y por ello sabe cuales sean sus remedios.

AL VECINDARIO
SI NO SE HA INSCRITO USTED EN EL PADRON MUNICIPAL, ACUDA INMEDIATAMENTE AL AYUNTAMIENTO A PEDIR QUE SE LE ANOTE

Religiosos

Santos del día Santos Francisca vda. y Catalina de Bolonia.

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON (Son Español)

Ejercicios Espirituales de las Hijas de Maria del Sagrado Corazón, a cargo del Rdo. P. Enrique Ventura, S. J.

Empezarán el lunes 25 de marzo a las 10 de la mañana. Días 25; 26; 27; 28 y 29 de marzo. Entraña a las diez.

Sábado 30 de marzo: A las 8 y media misa de comunión para concluir los Ejercicios. Bendición Pápal y plática de perseverancia.

Se agradecerá a las señoras Hijas de Maria y antiguas alumnas, que quieran seguir los Ejercicios como mediopensionistas, que tengan la bondad de avisar al Colegio con ocho días de anticipación. Como las plazas son limitadas se dará preferencia a las que avisen antes.

NOTA. — Los Ejercicios suplen a la reunión del segundo martes, que queda suprimida este mes.

CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL

Se invita a los socios de las citadas Conferencias, a la reunión reglamentaria que tendrá lugar el próximo domingo día 10, en la iglesia de la Misión. A las 8, misa dialogada y a las 16, la reunión.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas Continúan en la iglesia de Madres Capuchinas, el Sagrado Corazón de Jesús y a San Alejandro por una difunta.

Exposición a las tres de la tarde. A las 7, rosario, ejercicio con música y cantos y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En San Felipe Neri, adoración nocturna. Turno de Guardia San Felipe Neri.

Visita

A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

QUILLET
Le invita a visitar su inmenso surtido de LAMPARAS
En sus exposiciones de: P.º Generalísimo, 50 Pelaires, 54
Se encontrará desde siete pesetas mensuales

El Comendador Supremo de los Caballeros de Colón protesta ante el Presidente Truman por la intervención injustificada de los Estados Unidos en España

"Constituye una política calamitosa y equivocada el ataque al Gobierno de Franco", ha dicho el ex-Embajador de Washington en Madrid

Consejo de Ministros

(Viene de la primera pág.)

JUSTICIA. — Combinación judicial. Expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA. — Decreto sobre la emisión de la Deuda amortizable del Estado al 350 por ciento para cubrir el importe del presupuesto extraordinario aprobado por Ley de 31 de diciembre de 1945. Decreto por el que cesa el representante del Estado en el Consejo de la CAMPSA, Sr. Santamaría de Paredes. Expediente sobre liquidación de la renta del timbre del Estado durante el primer trimestre de 1939 en la zona nacional. Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto sobre reducción de derechos arancelarios en determinadas importaciones de cebada.

AGRICULTURA. — Acuerdo del Consejo de enviar a las Cortes el proyecto de Ley de ampliación hasta mil millones de pesetas, los medios económicos a disposición del Servicio Nacional de Crédito Agrícola para la concesión por los mismos de préstamos a bajo interés a los agricultores de Levante, cuyos naranjales e limonares resultaron gravemente perjudicados por las heladas de enero.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se modifica el artículo 65 del Reglamento de ordenación de la Facultad de Ciencias.

OBRAS PUBLICAS. — Acuerdo del Consejo de que se pase a las Cortes un proyecto de Ley sobre autorización a la Junta de obras de la ría del Guadalquivir, y puerto de Sevilla, para proceder a emitir obligaciones con destino a las obras de terminación del plan de mejoras del puerto y otras. Decreto por el que se modifican los artículos 2.º, 4.º, 6.º y 10.º del de aplicación de Auxilios para abastecimiento de aguas en las islas Canarias de 21 de noviembre de 1933. Decreto por el que se declaran inenizables los daños que se irrogan a los vecinos de la zona de embalse por el pantano del Ebro, en las condiciones que se indican. Adquisición de líneas mineras e instalaciones anejas a la Compañía Anónima de Buitrón. — Cifra.

El Cardenal Arzobispo de Lourenço Marquez en Avila

"En su gran fe católica está la grandeza de España", ha manifestado el Cardenal

Avila.—El Cardenal Arzobispo de Lourenço Marquez, Doctor Teodosio Clemente de Gouveia, ha llegado esta tarde a Avila de paso para Madrid, acompañado de su familiar Monseñor Juan Francisco Los Santos.

Visitó la Catedral, la casa natal de Teresa de Jesús y oró ante la imagen de la mística Doctora. Le fueron mostradas sus reliquias, por el Padre Prior del Convento de Carmelitas.

El Doctor Gouveia mostró satisfacción por el orden y paz que se disfruta en España, así como por el fervor religioso inmejorable. Precisamente en su gran fe católica, dijo, está la grandeza de España.

El Cardenal dirigió durante su visita al Convento de Padres Carmelitas, unas palabras de afecto a la Comunidad, exhortando a los novicios al estudio y a la cantidad pidiéndoles que oren por las Misiones.

Boston. — El Comendador Supremo de los Caballeros de Colón, John Swift, ha protestado ante el Presidente Truman contra la intervención injustificada de los Estados Unidos en la situación española. Swift, Juez del Tribunal Supremo del Estado de Massachusetts, ha declarado en una carta dirigida al Presidente Truman, que «la intervención en España, fué inspirada por los comunistas franceses, quienes actúan de acuerdo con las órdenes emitidas de Moscú. Seiscientos mil «Caballeros de Colón» protestan enérgicamente contra esos procedimientos perentorios que constituyen una intervención a todas luces injustificada en España. Dicha intervención tiene por fin vengarse del Generalísimo Franco por la oposición constante, valiente, triunfante y sin vacilaciones en tiempos pasados y en la hora actual a los revolucionarios comunistas cuyos altos crímenes contra la civilización y atrocidades perpetradas en mujeres y niños no tiene igual ni aun entre los propagandistas de los horrores de la segunda guerra mundial.»—Efe.

Springfield (Estados Unidos). — El ex Embajador de Estados Unidos en España Carlton Hayes, en un discurso pronunciado en esta ciudad ha manifestado que «el ataque de las tres potencias al general Franco constituye una política calamitosa y equivocada». Añadió que «España debe ser dejada en manos de los españoles y las acusaciones que se han hecho contra el General Franco son inexactas e injustas». Mr. Hayes dijo después: Personalmente creo que la mayoría de los españoles espera y desea un cambio de régimen, pero que tal cambio se opere por medio de evolución y no por medio de una revolución. Pasó después a defender su reiterado consejo de no intervención en los asuntos de España con los dos siguientes argumentos: «Creo que el régimen del general Franco no fué hostil a los Estados Unidos y creo que en el futuro España ocupará la misma posición estratégica en el continente europeo que tan valiosa fué para los aliados durante la guerra.»—Efe.

"Tenemos que permanecer unidos para la defensa de aquellas cosas que llevamos en el corazón"

"La paz se preserva por medio de una perseverancia y una previsión sincera"

Ha dicho Churchill ante la Asamblea General de Virginia

Richmond (Virginia). — Churchill ha pronunciado su anunciado discurso en la sesión conjunta de la Asamblea General de Virginia. Las palabras del ex Premier británico han sido un eco, aunque

Sentencia cumplida

Madrid.—Esta mañana se ha cumplido la sentencia de muerte dictada contra el médico Vicente Esteban Martínez, que mató a su esposa administrándole una inyección de estirepina en marzo de 1941.—Cifra.

Circular del Cardenal Primado

Toledo.—El Cardenal Primado ha dirigido a los fieles una circular con motivo del Día del Papa, que se celebrará el día 10 del corriente.

Exhorta a todos a renovar la unión espiritual con el Vicario de Cristo y les pide oraciones para que el Señor le conserve y por las intenciones, entre las cuales, dice, en el momento presente, están la de lograr la paz interna en cada una de las naciones y la libertad de todas ellas.—Cifra.

Mientras Risto Ryti es condenado como primer criminal de guerra finés, su esposa es aclamada por el pueblo de Finlandia

(Viene de la séptima pág.) Mannerheim ocupa la jefatura de la nación colmado de honores y asistido de la confianza, al menos oficial de los rusos. El contraste es tan rudo que parece difícil a una mente honrada compaginar tan extraña diferencia. Alguien pensará incluso en Traición a la patria. La realidad es que ahora como antaño, como tantas veces en su vida, Mannerheim defiende a Finlandia del único modo que hoy es posible hacerlo con éxito y con eficacia.



RISTO RYTI

procurando una entente todo lo más íntimo posible con la URSS.

La Comisión rusa de control, a preside un hombre de gran inteligencia y de una sagacidad extrema: Zhdanov. Los lectores que tengan buena memoria, recordarán que hace unos meses cuando aquel bluf periodístico que anunció la enfermedad y muerte de Stalin conmovió al mundo, se habló de un hombre para sucederle. Este hombre era el mismo que entonces y ahora ejerce la suprema autoridad rusa en Finlandia Zhdanov, repetimos, es un político inteligente, y por ello sabe que Mannerheim es el solo hombre capaz de realizar una entente con los dos países. El Mariscal representa, hoy, el ideal político de Finlandia y es el único hombre capaz de mantener unida y en pie a la debilitada nación y de lograr una rehabilitación que Rusia, avara en sus riquezas, es la primera en desear. Mannerheim lo sabe también como sabe que algún día puede dejar de ser ese hombre imprescindible, para convertirse en el hombre más odiado, y en una nueva víctima del imperialismo soviético.

Frontera hispano-francesa

Irún.—La Aduana francesa de Hendaya ha prohibido totalmente el tránsito de mercancías cualesquiera que sea su origen con destino y procedentes de España. Hasta el momento las autoridades francesas se negaron a autorizar el paso de tres vagones cubas de aguarrás procedentes de Portugal destinados a Suiza, no obstante las gestiones realizadas por el Cónsul helvético en las oficinas de Hendaya para evitar el estacionamiento de las mercancías en la zona fronteriza. También se hallan detenidas en la Aduana de Irún 20 cajas de vinos españoles destinados a la Embajada de S. M. Británica en París y otras diez al Ministro de Austria en la misma capital.

La Aduana francesa persiste en su negativa de no permitir la entrada de dicha mercancía, no obstante la autorización de salida española y gozar dicho artículo del derecho de franquicia.—Cifra.

LONDRES.—El portavoz del Foreign Office declaró a la prensa que el Gobierno inglés no ha recibido todavía respuesta alguna por parte del Gobierno soviético a su nota sobre Persia.

Se afirma que el texto de la nota inglesa no será publicado hasta que no se reciba la respuesta.—Efe.

Truman declara que por ahora no habrá reunión de los 3 Grandes

La nota del Gobierno norteamericano a Moscú considerada como consecuencia del discurso de Byrnes

Washington. — El Presidente Truman declaró a los periodistas que en un futuro próximo no habrá ninguna reunión de los Tres Grandes, aunque es posible que más adelante la haya. — (Efe).

Washington. — La nota del Gobierno norteamericano a Moscú, en la cual se protesta contra la permanencia de las tropas soviéticas en Persia, se considera aquí se lleva a la práctica el discurso pronunciado la semana pasada por el Secretario Byrnes, en el cual dijo que los EE. UU. no permanecerían indiferentes ante las amenazas a la Carte de las Naciones Unidas. — (Efe).

Los testigos declaran que Goering no pudo evitar la guerra

El Tribunal autoriza a Doenitz para dirigir un cuestionario al Almirante Nimitz

Nuremberg. — El general alemán Bodenschtz continuó su declaración como testigo de descargo ante el Tribunal que entiende en el proceso de los criminales de guerra contra las personalidades alemanas. Al responder a una pregunta del Ministerio Fiscal, el testigo declaró que no podía indicar las reacciones del Führer y Goering, ante los bombardeos de Varsovia, Rotterdam y Voentry, pues no estaba presente cuando se llevaron a cargo, ni cuando se recibieron las noticias.

Insistió que Varsovia fue bombardeada por ser ciudad fortificada y que el ataque aéreo comenzó después de haberse anunciado con la correspondiente anticipación.

El Fiscal Jackson, preguntó después: ¿Y Voentry era también fortaleza? y el testigo respondió que era una ciudad clave para las fuerzas enemigas, además en ella se fabricaban motores y piezas para aviones. Las fuerzas aéreas alemanas tenían orden de atacar solamente los objetivos militares. Si la ciudad fué alcanzada fué porque en ella habían estos objetivos.

A continuación el Fiscal hizo varias preguntas entre ellas si eran muy estrechas las relaciones entre Hitler y Goering? A lo cual contestó el testigo que la confianza de Hitler en Goering, disminuyó grandemente después del gran ataque inglés contra Colonia. En aquella ocasión el Mariscal me dijo haré todo lo posible para reconciliarme con el Führer.

A una pregunta del Fiscal, sobre cual era la reacción de Hitler y Goering ante los bombardeos de Alemania por la aviación aliada el testigo dijo que el Führer sufría más que el propio pueblo alemán cada vez que se producían estos bombardeos. Goering experimentó la misma reacción.

Seguidamente el testigo contestó serenamente a otra pregunta y protestó enérgicamente ante el sentido de alguna de ellas, haciéndole constar que el era solamente militar y no político. Puso de relieve que el Mariscal Goering tenía confianza ciega en la aviación alemana que restauró en poquísimo tiempo. Al oír estas

palabras Goering asistió satisfecho con la cabeza. Las condiciones cambiaron rápidamente dijo y se vió claramente que la defensa aérea de Alemania sería difícil ya que dependía no solamente de las tripulaciones, sino de una guerra técnica y de la radio, en la cual el enemigo nos aventajaba. Nuevamente Goering dió su aprobación moviendo la cabeza. — Efe.

Nuremberg. — Después del General Bodenschtz, el Coronel Milch prestó declaración ante el Tribunal como testigo de descargo del Mariscal Goering.

Milch estuvo a las órdenes directas del acusado en el mando del Arma aérea del Reich. Hizo constar que el Mariscal Goering trató por todos los medios de impedir la guerra y únicamente creó la formidable Luftstaffe para utilizar como medio defensa a los vecinos de Alemania iniciaban un conflicto armado.

Agregó que no pudo hacer nada para impedir la guerra.

En lo que se refiere a las acusaciones hechas por el Ministerio Fiscal del trato dispensado en Alemania a los enemigos políticos del nacionalsocialismo el testigo dijo que evidentemente el Mariscal Goering tenía conocimiento de lo que sucedía en el campo de concentración de Dachau, pero que el era militar y no tenía nada que ver con esas cuestiones por ello no se mezcló en ellas.

Después de escuchar las declaraciones de Milch, que vestía el uniforme azul de la Luftstaffe sin insignias, el Tribunal levantó la sesión hasta el lunes. — Efe.

Nuremberg. — El Tribunal ha autorizado al Almirante Doenitz para que dirija un cuestionario al Almirante Nimitz, Jefe del Estado Mayor naval de los EE. UU. cuyas preguntas han de limitarse a lo referente al tratado naval de Londres y a las leyes y costumbres de la guerra naval.

El Tribunal se ha negado a autorizar al proceso para citar personalmente a Nimitz. — Efe.

«El único español que cuenta con los ex-combatientes es Franco que nos llevó a la victoria.»

ULTIMA HORA

Lisboa. — Todos los diarios lisboetas destacan en su primera plana el discurso del Generalísimo Franco en la inauguración de las nuevas salas del Museo del Ejército. En sus titulares subrayan la afirmación del Caudillo de que el pueblo español tiene una justicia social compatible con el orden y principio de autoridad. Las informaciones señalan que las palabras del Generalísimo fueron pronunciadas ante numerosa concurrencia entre la que figuraban los agregados militares británico y norteamericano.—Efe.

Londres. — No ha sido publicada en la prensa soviética ninguna noticia de la petición norteamericana en la que se pide la retirada de las tropas soviéticas de Persia. Los observadores de Moscú creen que el Gobierno soviético declara que este asunto concierne exclusivamente a Rusia y Persia.—(Efe).

Washington. — Truman ha declarado a los periodistas que la O. N. U. no se podrá derrumbar a consecuencia de las dificultades en los asuntos con Rusia, debido a que EE. UU. no permitirían que esto sucediera.—(Efe).

San Francisco. — Radio Melbourne ha informado que los primeros elementos de las fuerzas de ocupación francesas han desembarcado en Tonkin (Indochina).—(Efe).